

# हाथ में फ्रैक्चर के बावजूद नीरज चोपड़ा ने जीता सिल्वर डायमंड लीग के फाइनल में एक सेंटीमीटर से स्वर्ण पदक से चूके नीरज

ब्रसेल्स, 15 सितम्बर। दो बार के ओलंपिक पदक विजेता भाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा ने खुलासा किया कि उन्होंने ट्रेनिंग सत्र के दौरान हाथ में लगी चोट के बावजूद डायमंड लीग सत्र के फाइनल में हिस्सा लिया। चोपड़ा शनिवार को डायमंड लीग का खिताब जीतने के बेहद करीब पहुंच गए थे लेकिन एक सेंटीमीटर से चूक गए और लगातार दूसरे साल 87.86 मीटर के श्रो से दूसरे स्थान पर रहे।

पेरिस ओलंपिक 2024 के कांस्य पदक विजेता ग्रेनाडा के एंडरसन पीटर्स ने 87.87 मीटर के प्रयास के साथ अपना पहला डायमंड लीग खिताब जीता। वहीं भारतीय भाला फेंक स्टाार नीरज चोपड़ा 87.86 मीटर, एक सेंटीमीटर की चूक के साथ दूसरे स्थान पर रहे। 2023 यूरोपीय खेलों के चैंपियन जर्मनी के जुलियन वेबर 85.97 मीटर की दूरी के साथ तीसरे स्थान रहे।

चोपड़ा (26 वर्ष) ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर कहा, "सोमवार को



अभ्यास के दौरान मैं चोटिल हो गया था और 'एक्स-रे' से पता चला कि मेरे बाएं हाथ की (चौथी मेटाकार्पल) हड्डी में फ्रैक्चर है। यह मेरे लिए एक और दर्दनाक चुनौती थी। लेकिन अपनी टीम की मदद से मैं ब्रसेल्स में भाग लेने में सफल रहा।" उन्होंने कहा, "यह साल का अंतिम टूर्नामेंट था। मैं अपनी ही उम्मीदों पर खरा नहीं उतर सका। लेकिन मुझे लगता है कि यह एक ऐसा सत्र था जिसमें मैंने बहुत कुछ सीखा। अब मैं पूरी तरह से फिट होकर वापसी कर खेलने के लिए तैयार हूँ।"

चोपड़ा इस सत्र में फिनेस से जुड़ा रहे थे और उम्मीद है कि वह 'ग्रीडन' चोट को ठीक करने के लिए डॉक्टर से मिलेंगे, जिसने उन्हें पूरे सत्र में प्रभावित किया। अब उन्हें हाथ में नयी चोट लग गई है और उन्होंने इसके बारे में ज्यादा विस्तार से नहीं बताया। तोक्यो ओलंपिक में यह एक ऐसा सत्र था जिसमें मैंने बहुत कुछ

# कोरिया के खिलाफ फॉर्म में चल रही भारतीय टीम जीत की प्रबल दावेदार एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में पहला सेमिफाइनल भारत व कोरिया, दूसरा सेमिफाइनल पाकिस्तान व चीन के बीच आज होगा

हुलुनबुइर (चीन), 15 सितम्बर। शानदार फॉर्म में चल रही पेरिस ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम यहां होने वाले एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी (एसीटी) हॉकी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में कोरिया के खिलाफ प्रबल दावेदार होगी। भारत ने अभी तक टूर्नामेंट में एक भी मैच नहीं गंवाया है, उसने पांचों लीग मैच जीते हैं। हरमनप्रीत सिंह की अगुवाई वाली टीम ने अपने अभियान की शुरुआत मेजबान चीन पर 3-0 की जीत के साथ की। इसके बाद उसने जापान को 5-1 और मलेशिया को 8-1 से मात दी। भारतीय टीम ने कोरिया को 3-1 से हराने के बाद चार प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान पर 2-1 से जीत हासिल की।



भारतीय टीम का प्रदर्शन शानदार रहा है। खिलाड़ियों ने प्रत्येक विभाग में बेहतर खेल दिखाया है, फिर चाहे अग्रिम पंक्ति हो या मिडफील्ड हो या फिर रक्षा लीग चरण में भारत के लिए स्ट्राइकर्स का प्रदर्शन अद्भुत रहा है। पेरिस में मैदान गोल करना भारत के लिए चिंता का विषय था लेकिन यहां सुखजित सिंह, अभिषेक, उमम सिंह, गुरजोत सिंह, अरिजीत सिंह हुंडाल और अन्य की युवा स्ट्राइकर्स ने उम्मीदों से बेहतर प्रदर्शन किया है। युवा मिडफील्डर राज कुमार पाल ने भी धन्यवाद देना चाहता हूँ। 2024 ने मुझे एक बेहतर एथलीट और ईसान बनाया है। 2025 में मिलते हैं।"

कोरिया की हल्के में लेने की गलती नहीं कर सकी क्योंकि प्रतिद्वंद्वी टीम का दिन अच्छा रहे तो वह हरान कर सकती है और उसने मलेशिया के खिलाफ अंतिम समय में बराबरी हासिल कर 3-3 से ड्रॉ खेलकर अपनी सेमीफाइनल की उम्मीदों को जीवंत रखा। भारतीय डिफेंस को भी बहुत अधिक पेनल्टी कॉर्नर नहीं गंवाने के बारे में सर्क गोल में तब्दील किया।

हरमनप्रीत की युवा जुगराज सिंह से अच्छा सहयोग मिल रहा है जो इस समय दुनिया के सबसे तेज ड्रैगफ्लिकर हैं। लेकिन नाकआउट मुकाबला किसी भी टीम के लिए नयी शुरुआत होता है तो भारतीय टीम

# चोटिल बटलर की जगह ब्रुक को बनाया गया इंग्लैंड टीम का कप्तान

लंदन, 15 सितम्बर। आस्ट्रेलिया के साथ होने वाली पांच मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला से चोटिल जॉस बटलर बाहर हो गये हैं और उनकी जगह डेरी ब्रुक को इंग्लैंड टीम का कप्तान बनाया गया है। ब्रुक ने इससे पहले भी कई बार कप्तानी की भूमिका निभाई है। वह 2018 में अंडर-19 विश्व कप में भी इंग्लैंड के कप्तान थे। वह 2022 में टी20 व्लास्ट में चैंकिंग के लिए चार मैचों में कप्तान बनाये गये थे और इस वर्ष द हंड्रेड में नॉर्दन सुपरचार्जर्स की कप्तानी की। उनकी कप्तानी में टीम ने छह में से पांच मैच जीते लेकिन नाकआउट स्टेज से मामूली अंतर से चूक गईं। श्रीलंका पर 2-1 से मिली टेस्ट श्रृंखला जीत में भी वह टीम के उपकप्तान थे, टीम प्रबंधन उनको लंबे समय कप्तान के विकल्प के तौर पर देख रहा है। फिल सॉल्ट मौजूदा टी-20 श्रृंखला में कप्तानी संभाल रहे हैं। बटलर आस्ट्रेलिया के खिलाफ चल रही टी-20 सीरीज में इंग्लैंड टीम के साथ हैं और उनके नंबर में कैरेबियाई दौर पर वापसी करने की उम्मीद है। पहले दो टी-20 में लिविंगस्टन के प्रदर्शन को देखते हुए उनकी एकदिवसीय टीम में वापसी हुई है। इंग्लैंड ने यह भी पुष्टि की कि बाएं हाथ के तेज गेंदबाज जॉस हल चोट के कारण एकदिवसीय सीरीज का हिस्सा नहीं होंगे। टीम के प्रवक्ता ने बताया कि हल को एहतियात के तौर पर टीम से बाहर रखा गया है। उल्लेखनीय है पांच मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला गुरुवार से ट्रेट ब्रिज में शुरू होगी और 29 सितंबर तक चलेगी।

# जयपुर पोलो टीम ने जीता चिंकारा कप

जयपुर, 15 सितम्बर। कैवेलरी पोलो ग्राउंड पर रविवार को खेले गए टूर्नामेंट में जयपुर पोलो टीम ने मेफेयर पोलो टीम को शिकस्त देकर चिंकारा कप (06 गोल) अपने नाम कर लिया। जयपुर पोलो टीम ने मेफेयर पोलो टीम को 7-3 के स्कोर से मात दी। विजिता टीम से लॉस वॉटसन ने 5 गोल और एचएच महाराजा सवाई पचनाम सिंह ने 1 गोल किया। वहीं सलीम आजमी ने टीम के लिए 1 गोल किया। टीम में अन्य खिलाड़ी महेंद्र सिंह भी शामिल थे। पराजित टीम मेफेयर पोलो से सिमरन सिंह शेरगिल ने 2 गोल और अनय शाह ने 1 गोल किया। वहीं टीम में विषमरूपे बजाज और सिद्धांत शर्मा भी शामिल थे।

# इंडिया ए ने टीम डी को 186 रनों से हराया कोटियान ने चार व मुलानी ने तीन विकेट लिए

अनंतपुर, 15 सितम्बर। तनुष कोटियान (चार विकेट) और शम्स मुलानी (तीन विकेट) की शानदार गेंदबाजी की वजह से इंडिया 'ए' ने दलीप ट्रॉफी के तीसरे मैच के चौथे दिन रविवार को इंडिया 'डी' को 186 रनों से हरा दिया है।

आज यहां इंडिया 'डी' ने कल के एक विकेट पर 63 से आगे खेलना शुरू किया, इसी दौरान 30 ओवर में जब टीम का स्कोर 102 रन था यश दुवे (37) दुभाग्यपूर्ण तरीके से रनआउट हो गये। इसके बाद शम्स मुलानी देवदत्त पड्डिकल (1) को बोट्ट कर इंडिया 'डी' को तीसरा झटका दिया। कप्तान श्रेयस अय्यर ने रिकू भुई के साथ मिलकर कुछ देर पारी को सभाला, लेकिन 47वें ओवर में मुलानी ने अय्यर (41) को अपना शिकार बनाकर बड़ी हो रही सझेदारी को तोड़ा। संजू सैमसन (40) भी मुलानी का शिकार बने। सारांश जैत (5) को तनुष कोटियान ने आउट किया। उसके बाद तनुष कोटियान ने रिकू भुई (113) को आउट कर इंडिया 'डी' की उम्मीदों को ध्वस्त कर दिया। सौरभ कुमार (22) और हर्षित राणा (24)

# कवीन क्विंटल ने 16वें स्थान पर फिनिश की रेस

मलेशिया, 15 सितम्बर। आईडैमिरसु होण्डर रेसिंग इंडिया टीम के कवीन क्विंटल ने एक आईएम एशिया रोड रेसिंग चैम्पियनशिप के पांचवें राउंड की दूसरी रेस 16वीं पोजीशन पर फिनिश की जबकि उनके जोड़ीदार मोहरीन सुप्रान 23वें स्थान पर रहे। चेन्नई के कवीन क्विंटल ने आज की रेस 18वें पोजीशन से शुरू की और 16वें पोजीशन पर पहुंच गए। स्थिर परफॉर्मन्स देते हुए उन्होंने आज की रेस 20:02.086 के कुल टाइम के साथ 16वें पोजीशन पर फिनिश की। आज की मुश्किल रेस में मोहरीन पराबन्धन ने दृढ़ इरादे का प्रदर्शन किया और अन्य इंटरनेशनल राइडर्स को कड़ी टक्कर दी। ग्रिड पर 21वें पोजीशन से शुरुआत करने के बाद मोहरीन शांत बने रहे और सावधानी से आगे बढ़ते रहे और 23वें पोजीशन पर चेकडॉ लाईन पार की। उन्होंने 20:25.709 के कुल टाइम के साथ रेस पूरी की। जबरदस्त प्रतियोगिता और चुनौतीपूर्ण मौसम के बावजूद दोनों राइडर्स ने दृढ़ निष्पण का प्रदर्शन किया, लेकिन दुर्भाग्य से वे टीम के लिए कोई पॉइन्ट्स स्कोर नहीं कर सके।

# बांग्लादेश के खिलाफ टी-20 सीरीज से ईशान की वापसी संभव

नई दिल्ली, 15 सितम्बर। विकेटकीपर-बल्लेबाज ईशान किशन जो 9 महीने से बाहर चल रहे थे उनके लिए टीम इंडिया में वापसी के रास्ते खुलते नजर आ रहे हैं। क्योंकि, भारतीय सिलेक्टर्स उपकप्तान शुभमन गिल, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और ऋषभ पंत जैसे प्लेयर्स को बांग्लादेश के खिलाफ टी-20 सीरीज से वर्कलॉड मैनेजमेंट पोलिसी के तहत आराम देने पर विचार कर रहे हैं। यदि पंत को आराम दिया जाता है, तो किशन के नाम पर विचार किया जा सकता है। रविवार को एक सूत्र के हवाले से लिखा- शुभमन गिल सहित कुछ सीनियर प्लेयर्स को 6 अक्टूबर से शुरू हो रही टी-20 सीरीज से आराम दिया जाएगा। गिल, बुमराह, पंत और सिराज बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से शुरू हो रहे पहले टेस्ट का हिस्सा हैं।

# इंडिया 'बी' बनाम इंडिया 'सी' मुकाबला ड्रा ऋतुराज गायकवाड़ और रजत पाटीदार ने खेली जुझारू पारी

अनंतपुर, 15 सितम्बर। कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ (62) और रजत पाटीदार (42) की जुझारू पारियों के बाद रविवार को दलीप ट्रॉफी के चौथे मैच के आखिरी दिन इंडिया 'बी' बनाम इंडिया 'सी' मुकाबले को ड्रा घोषित कर दिया गया। आज यहां इंडिया 'सी' ने दूसरी पारी चार विकेट पर 128 रन बनाकर घोषित कर दी। बी साई सुदर्शन (11) ऋतुराज गायकवाड़ ने (62) रजत पाटीदार ने (42) और इशान किशन (एक) रन बनाकर आउट हुए। बाबा इंद्रजीत (पांच) और अभिषेक पोरेल (4) रन बनाकर नाबाद रहे। इंडिया बी ओर से 37 ओवर फेंके गये। दीपक चाहर ने दो विकेट लिये। मुशीर खान और मुकेश कुमार ने 1-1 बल्लेबाज को आउट किया।

# भारतीय टेनिस टीम को डेविस कप में स्वीडन ने 4-0 से हराया

स्टॉकहोम, 15 सितम्बर। भारतीय टेनिस टीम को स्वीडन के खिलाफ डेविस कप 2024 विश्व ग्रुप एक मुकाबले में 4-0 से हार का सामना करना पड़ा। स्टॉकहोम के रॉयल टेनिस हॉल के इनडोर हार्ड कोर्ट में खेले गये इस मुकाबले में स्वीडन के शीर्ष वरीयता प्राप्त टेनिस खिलाड़ी इलियास यमेर की अगुवाई वाली घरेलू टीम ने पहले दिन एन श्रीराम बालाजी और रविवार को सिद्धार्थ विश्वकर्मा पर जीत दर्ज की। भारत बनाम स्वीडन टेनिस मुकाबले में एक युगल और तीन एकल मैच खेले गए। भारत को चारों मैचों में सीधे सेटों में हार का सामना करना पड़ा। रामकुमार रामनाथन और एन श्रीराम बालाजी की भारतीय युगल जोड़ी को दूसरे दिन के शुक्रवाती मैच में फिलिप बर्गेनी-आंद्रे गोरानसन के खिलाफ 6-3, 6-4 से हार का सामना करना पड़ा। इसके बाद सिद्धार्थ विश्वकर्मा चौथे मैच में इलियास यमेर से 6-2, 6-2 से हार गए। इससे पहले शनिवार को एन श्रीराम बालाजी स्वीडन के इलियास यमेर से शुरुआती मुकाबले में 6-4, 6-2 से हार गए थे। भारत के नंबर वन एकल खिलाड़ी रामकुमार रामनाथन दूसरे मैच में टेनिस के दिग्गज ब्योर्न बोर्ग के बेटे लियो बोर्ग से 6-3, 6-4 से हार गए।

# राज्य स्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता में धौलपुर ने भरतपुर को हराया

जयपुर, 15 सितम्बर। राजस्थान क्रिकेट संघ के तत्वाधान में खेली जा रही राज्य स्तरीय अंडर 16 क्रिकेट प्रतियोगिता के फाइनल में धौलपुर ने भरतपुर को पहली पारी की बढ़त के आधार पर हराकर प्रतियोगिता की चैंपियन बनी। आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य विमल शर्मा ने बताया की आज जयपुर में खेले गए 2 दिवसीय राज्य स्तरीय अंडर 16 क्रिकेट प्रतियोगिता के फाइनल मैच के अंतिम दिन धौलपुर ने भरतपुर को हराकर ट्रॉफी जीती। धौलपुर टीम पहली बार राज्य स्तरीय अंडर 16 प्रतियोगिता की चैंपियन बनी है व भरतपुर टीम इस साल लगातार राज्य स्तरीय अंडर 19 व अंडर 16 दोनों प्रतियोगिताओं के फाइनल में पहुंची है।

# गंभीर के होते हुए भारतीय टीम के साथ कोई फेवरेट तो हम ही हैं, चिंता उन्हें नीरस पल नहीं आएगा : अजय जडेजा

कोलकाता, 15 सितम्बर। भारत के पूर्व बल्लेबाज अजय जडेजा का मानना है कि मुख्य कोच गौतम गंभीर बांग्लादेश के खिलाफ आगामी दो मैचों की टेस्ट श्रृंखला में आक्रामक रुख बनाये रखेंगे और विपक्षी टीम को दबदबा बनाने का मौका नहीं देंगे। भारत के टेस्ट मैचों की श्रृंखला और तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों की श्रृंखला के लिए बांग्लादेश की मेजबानी करेगा। बांग्लादेश के इस दौर का आगाज 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाले टेस्ट मैच से होगा। जडेजा से जब गौतम गंभीर की मौजूदगी में टीम के दृष्टिकोण के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, "यह बिल्कुल साफ है, उनका दृष्टिकोण आक्रामक है। एक बात निश्चित है कि उनकी मौजूदगी में कोई नीरस पल नहीं आएगा, वह हमेशा कुछ न कुछ करने की कोशिश करेंगे।"

भारत के लिए 196 एकदिवसीय में 37.47 की औसत से 5359 रन बनाने वाले 53 साल के इस पूर्व दिग्गज ने कहा, "वह (गंभीर) ऐसा व्यक्ति नहीं होगा जो शांतचित रहकर चीजों को चलते दे। वह कुछ ऐसा करने की कोशिश करेंगे जो सबको आश्चर्यचकित करेगा। जैसे हमने सूर्यकुमार यादव को अचानक कप्तान बनते देखा था। मैं उस रोमांच का इंतजार कर रहा हूँ जो हम देखने जा रहे हैं।"

# बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पर बोले भारतीय पेंसर, कहा-सौ प्रतिशत फिट होने पर ही वापसी करूंगा

नई दिल्ली, 15 सितम्बर। तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पर बात करते हुए कहा कि फेवरेट तो हम ही हैं, उन्हें चिंता होनी चाहिए। 34 साल के तेज गेंदबाज ने शनिवार को बंगाल क्रिकेट एसोसिएशन के अर्वाइ शो में हिस्सा लिया। शमी में टखने की चोट से रिकवर कर रहे हैं। आस्ट्रेलियाई टीम भारत को पिछली 4 टेस्ट सीरीज से नहीं हरा सकी है।

टीम इंडिया में वापसी के सवाल पर कहा- मैं जबरदस्ती और जल्दबाजी नहीं करना चाहता हूँ। मैं 100 फीसदी फिट होकर मैदान पर लौटना चाहता हूँ। शमी ने से कहा, मैं जितना मजबूत होकर वापस आऊंगा, मेरे लिए उतना ही बेहतर होगा। मैं जल्दबाजी नहीं करना चाहता, क्योंकि फिर से चोटिल होने का जोखिम नहीं उठाना चाहिए, चाहे वे बांग्लादेश, न्यूजीलैंड या आस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरिज हो। उन्होंने कहा- मैंने पहले ही गेंदबाजी शुरू कर दी है। शमी ने आखिरी इंटरनेशनल मैच 2023 वनडे वर्ल्ड कप में खेला था। वे आस्ट्रेलिया के खिलाफ फाइनल मैच में चोटिल हो गए थे। शमी अक्टूबर में होने वाली रणजी ट्रॉफी में खेलते दिख सकते हैं। वे बंगाल की ओर से